

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19238号

今日AB两叠 16版 2009年1月
国内统一刊号 CN46—0001

7 星期三
戊子年十二月十二
廿五大寒



观海台 I号

22公里海岸线与32000m²生态公园前后环峙
58~588m²海景公寓/情景洋房/联排/独栋别墅
用国际品质引领西海岸

1月10日 荣耀开盘
开盘迎春特价回馈新老客户活动同时启动

观海热线: 0898-68601118 68601099
项目地址: 海口市西海岸长信路10号(海南华侨中学新校区旁)
开发商: 海口苏格兰柏斯房地产开发有限公司 网址: http://www.guanhaitai.com

去年前11月银行金融机构贷款
增速首超存款增速

我省金融运行环境 大为改善

本报海口1月6日讯(记者陈凤桦)近日,海南蓝箭轻型环保建材有限公司获得了由海南信联担保有限公司的50万元担保贷款。而此前,尽管该公司产品市场前景看好,但缺乏银行认可的抵押物,贷款无门。2008年,我省中小企业获得融资支持大大高于往年。在这背后,是海南金融运行环境的巨大改善。

据省金融办有关人士介绍,2008年,我省金融业持续健康良性运行,全省银行金融机构存贷创出新高,银行资产质量稳步提升,银行盈利水平大幅增长。特别是2008年前11个月,我省银行金融机构贷款增速首次超过存款增速,这是近年来从未有过的可喜现象。

截至去年11月底,全省银行业存款余额为2248.29亿元,比年初增长20.05%;贷款余额为1346.26亿元,比年初增长20.99%。贷款增幅首次超过存款增幅的情况说明:银行对海南经济发展信心更足了,纷纷加大了信贷投放力度。

例如,工行省分行去年新增贷款130亿元,同比增长30%;工行省分行前三季度累计发放公司贷款94.05亿元,同比增幅63.62%;建行省分行截至11月末公司类贷款余额93.41亿元,比年初增加12.19亿元;中行省分行2008年也累计投放60亿元公司贷款;另外,农行海南省分行去年也累计放贷53.78亿元,同比多放42.29亿元。金融机构的新增贷款有力地支持了我省的经济建设。

在我省实体经济获得有力支持的同时,银行业也获得了丰厚的回报。截至去年11月底,全省银行业整体盈利29.38亿元。比去年同期增加8.96亿元,增幅达到43.88%。在全球爆发金融危机的情况下,我省银行业创出此佳绩,实在是难能可贵。

从反映银行业资产质量的重要指标——不良率看,我省银行业的资产质量也大幅提高。截至去年11月底,银行业不良贷款余额与不良贷款率创下历史新低。不良贷款余额为73.60亿元,同比减少120.59亿元,不良率为5.49%,同比下降10.64%。这说明,海南金融业彻底告别过去的不良率高的不利局面。

我省金融体系构建也日趋完善。截至去年11月,我省担保机构共为全省313户企业提供了448笔担保,担保金额为8.27亿元。2008年岁末,经银监会批准,我省成立了海马财务公司,进一步完善了我省金融架构体系。同时,我省唯一的地方金融机构,海南省农村信用社获得央行20.96亿元的票据发行,也有助于改善资产状况,提高盈利能力。

亮点 2008海南经济工作回眸

去年我省国税收入创新高

实现收入180.6亿元,同比增32.6%

本报海口1月6日讯(记者陈凤桦 通讯员赵冰冰)记者今天从省国税局获悉,2008年在国际金融危机的不利情况下,我省国税收入创出新高,共实现收入180.6亿元,同比增长32.6%,增收44.4亿元。

据省国税局有关人士介绍,2008年在国内外经济形势严峻复杂的情况下,我省经济继续保持平稳较快增长,为税收提供了较为稳定的税源。

2008年我省国税收入主要有四个特点:一、收入总量和增量都实现较大突破。2008年,全省国税收入总量是1994年成立之初的15.4倍,收入增量是“十五”时期全省国税收入增量的1.2倍;二、受金融危机影响,全年税收收入呈前高后低走势。2008年年初国内计划税收收入呈现较高增长趋势,而接近年底的两个月则有所下降。从全年情况来看,四个季度的收入增长分别为27.6%、30.4%、12.2%、3%;三、企业所得税对总税收增长贡献较大。企业所得税收入增收12.7亿元,占总增收额的28.6%;四、部分重点收入地区收入增长较快。2008年,国内计划税收收入增收超亿元的有:海口增收6.3亿元、澄迈增收1.4亿元、三亚增收4.3亿元和昌江增收2亿元。

海南每年为全国提供 优质稻种超2000万公斤

全国稻博会明日将在海口开幕

本报海口1月6日讯(记者周月光)为期三天的第七届全国优质稻米博览交易会将于1月8日在海口市会展中心开幕。

稻博会是以稻米产业为主体的全国性行业盛会,是第一次选择在海南举办。

省农业厅种植业处长陈文河说,海南虽然不是全国稻米生产大省,但是全国重要的稻种生产基地。每年冬春季节,全国近30个省、市、区的500多个制种单位的5000名专家云集海南繁育种基地,每年为全国提供优质稻种就超过2000万公斤,为全国粮食增产作出不可替代的贡献。

本届稻博会主题是“发展稻米产业,促进粮食安全”。会议期间还将举办中国粮食发展高层论坛、中国农技推广协会四届二次理事会、全国水稻高产技术研讨会等活动。

据介绍,稻博会由农业技术推广服务中心与中国农业技术推广协会联合主办,由海口市人民政府、海南省农业厅等单位承办。



中国海军编队实施首次护航

据新华社“武汉”舰1月6日电(记者朱鸿亮)当地时间上午11时,中国海军护航编队抵达亚丁湾、索马里海域预定海区,并组织实施了首次护航。

首批受护航的中国商船是:“哈尼河”号、“晋河”号、“河北翱翔”号、“观音”号。其中,“观音”号是中国香港商船。

“出发——”随着护航编队总指挥杜景臣少将一声令下,护航行动正式开始。

在“武汉”号导弹驱逐舰的带领下,4艘商船一字排开,渐次驶离会合点。

2008年,联合国先后通过1816号、1838号、1846号和1851号决议,呼吁并授权各成员国赴亚丁湾、索马里海域遂行护航。我国此次派遣军舰赴这一海域护航,正是根据国际法和联合国安理会有关决议采取的行动。

自2008年12月26日从海南三亚出发,护航编队经西沙、南沙、新加坡海峡、马六甲海峡,

驶入印度洋,顺利抵达预定海域。总航程4400多海里,在海上度过了11个日夜。

途中,编队与多艘中国商船相遇,船员们纷纷对海军编队表示感谢和敬意。2008年12月31日下午,“振华4”轮船长彭维源在与编队通话时说:有你们在,我们心里就有底了。

上图:1月6日,在“武汉”号导弹驱逐舰的带领下,被护航的中国商船一字排开航行。

新华社发(钱晓虎摄)



国新办发布房市新政
地方政府土地出让净收益
一成以上用于建廉租房
(B3版)



本报记者走马省内各地
市场嗅到浓浓年味

购物忙
酒店旺
喜气盈

距牛年春节尚有10多天,各
地群众已着手备年货迎席忙大年

(A3版)

